



**OCTOBER 4, 2024**  
**ALL INDIA RADIO- DHARWAD**  
**PRADESH SAMACHARA (KANNADA) 7:05 AM**

<><><>

ಆಕಾಶವಾಣಿ

ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರ

ಓದಿದವರು: ವಿವೇಕಾದಿತ್ಯ ಕನಿಯಾಲ

<><><>

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು:

✚ ಶಕ್ತಿ ದೇವತೆಯನ್ನು ಆರಾಧಿಸುವ, ನವರಾತ್ರಿ ಉತ್ಸವ ಆರಂಭ: ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ: ಹಬ್ಬದ ಕಳೆ.

✚ ರಾಯಚೂರಿನಲ್ಲಿ ನಾಳೆ, ಗೋಕಾಕ ಚಳವಳಿಯ 42ನೇ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ - ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಪುರು ಿೋತ್ತಮ ಬಿಳಿಮಲೆ.

✚ ಮುರಿದು ಹೊಸತನ್ನು ಕಟ್ಟುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ, ರಂಗಭೂಮಿಯ ಜೀವಂತಿಕೆ ಸಂಕೇತ - ರಂಗಕರ್ಮಿ ಟಿ.ಎನ್. ಸೀತಾರಾಮ.

✚ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಏರಿಕೆಯಿಂದ, ಅಂತರ್ಜಲ ಮೂಲಗಳ ಮೇಲೆ ವ್ಯಾಪಕ ಒತ್ತಡ - ಹಿರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಎಚ್.ಪಿ. ಜಯಪ್ರಕಾಶ, ಕಳವಳ.

<><><>

ಈಗ ವಾರ್ತೆಗಳ ವಿವರ

<><><>

ದಸರಾ ಹಬ್ಬ, ಮತ-ಧರ್ಮಗಳ ತಾರತಮ್ಯವಿಲ್ಲದ, ಸರ್ವ ಜನಾಂಗದ ಹಬ್ಬ. ಆಸ್ತಿಕತೆ, ನಾಸ್ತಿಕತೆ ಎಂಬುದು, ದಸರಾದಲ್ಲಿ ಅಪ್ರಸ್ತುತ. ವಿಶ್ವ ವಿಖ್ಯಾತ ನಾಡಹಬ್ಬ, ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಮೂಲಕ, ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಹಿಂಸೆ ತೊಲಗಲಿ, ಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸಲಿ ಎಂದು, ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಹಂಪಾ ನಾಗರಾಜಯ್ಯ ಆಶಿಸಿದರು. ವಿಶ್ವ ವಿಖ್ಯಾತ ಮೈಸೂರು ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವವನ್ನು, ತಾಯಿ ಚಾಮುಂಡೇಶ್ವರಿಗೆ ಪು ರ್ವಾರ್ಚನೆ ಮೂಲಕ, ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಹಂಪಾ ನಾಗರಾಜಯ್ಯ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಈ ವ ರ್ಷ ಉತ್ತಮ ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇಕಡ 98ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಶತ ಬಿತ್ತನೆೆಯಾಗಿದೆ. ಜನ ಹಾಗೂ ರೈತಾಪಿ ವರ್ಗ ಸಂತೋ ಿದಿಂದಿದ್ದು, ದಸರಾ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಜನರ ಹಬ್ಬವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಬಳಿಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರು, ನಾಡಹಬ್ಬ ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಪ್ರಮುಖ ಆಕರ್ಷಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಫಲಪುಷ್ಪ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ನಗರದ ಕುಪ್ಪಣ್ಣ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ ಫಲಪುಷ್ಪ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು, ಶಾಕ್ಯ ರಾಜಮನೆತನ ಬೌದ್ಧ ಬೋಧನೆಗಳು ಹಾಗೂ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಸಾರುವ, ಅನುಭವ ಮಂಟಪ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ದೇಗುಲ ಸಂಸತ್ ಭವನವನ್ನು ಗಣ್ಯರೊಂದಿಗೆ ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು.

<><><>

ದಕ್ಷಿಣಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತ, ನವರಾತ್ರಿ ಉತ್ಸವದ ಸಂಭ್ರಮ ಕಳೆಗಟ್ಟಿದೆ. ಒಂಬತ್ತು ದಿನಗಳ ಕಾಲ, ನವರಾತ್ರಿ ಮತ್ತು ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ವಿವಿಧ ದೇವಾಲಯಗಳು ಸುಂದರವಾದ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳ ಸರಮಾಲೆ, ಹೂವು ಹಾಗೂ ತಳಿರು ತೋರಣಗಳಿಂದ ಅಲಂಕೃತಗೊಂಡಿವೆ. ದಕ್ಷಿಣಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪುರಾಣ ಪ್ರಸಿದ್ಧ, ಕಟೀಲು ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಪರಮೇಶ್ವರಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಪೊಳಲಿ ಶ್ರೀ ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಬಪ್ಪನಾಡು ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಪರಮೇಶ್ವರಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸೇರಿದಂತೆ, ವಿವಿಧ ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ವಸ್ತ್ರಾಂಕಾರ ಹಾಗೂ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರುತ್ತಿವೆ. ಮಂಗಳೂರು ದಸರಾ ಎಂದೇ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾದ, ಕುದ್ರೋಳಿ ಶ್ರೀ ಗೋಕರ್ಣನಾಥ ಕ್ಷೇತ್ರದ, ನವರಾತ್ರಿ ಉತ್ಸವಕ್ಕೆ, ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆಯೊಂದಿಗೆ, ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ರೂವಾರಿ, ಕೇಂದ್ರದ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಬಿ. ಜನಾರ್ದನ ಪೂಜಾರಿ ಅವರು, ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ದಾವಣಗೆರೆ, ನಾಡ ಹಬ್ಬ ದಸರಾ ಅಂಗವಾಗಿ, ಶಕ್ತಿ ದೇವತೆಗಳ ಆರಾಧನೆಗೆ ಸಜ್ಜುಗೊಂಡಿದೆ. ಸಂಸದರಾದ ಪ್ರಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಸ್ಥಾನಲ್ಲಿ, ದಸರಾ ಶರನ್ನವರಾತ್ರಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನವರಾತ್ರಿ ಅಂಗವಾಗಿ, ವಿವಿಧ ಶಕ್ತಿ ದೇವತೆಗಳ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ, ವಿಶೇಷ ಅಲಂಕಾರ, ಪೂಜೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಆರಂಭಗೊಂಡಿವೆ. ವಿಜಯ ದಶಮಿಯ ವರೆಗೆ ಪ್ರತಿದಿನ ದೇವತಾ ಮೂರ್ತಿಗಳಿಗೆ ವಿಭಿನ್ನ ರೀತಿಯ ಅಲಂಕಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಎರಡನೇ ಅದ್ವೈತ ನಾಡಹಬ್ಬ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ದಸರಾಕ್ಕೆ, ಚಲನಚಿತ್ರ ನಿರ್ದೇಶಕ ಸುನೀಲಕುಮಾರ ದೇಸಾಯಿ, ನಗರದ ಕೋಟೆ ಶ್ರೀ ಚಂಡಿಕಾ ದುರ್ಗಾ ಪರಮೇಶ್ವರಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಉತ್ಸವ ಮೂರ್ತಿಗೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ವಿಧ್ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

<><><>

ಮಡಿಕೇರಿ ನಗರದ ನಾಲ್ಕು ಶಕ್ತಿ ದೇವತೆಗಳಾದ, ಕುಂದೂರು ಮೊಟ್ಟೆ ಚೌಟಿ ಮಾರಿಯಮ್ಮ ದೇವಾಲಯದ ಕರಗವನ್ನು ಪಿ.ಪಿ.ಚಾಮಿ, ದಂಡಿನ ಮಾರಿಯಮ್ಮ ದೇವಾಲಯದ ಕರಗವನ್ನು ಜಿ.ಎ.ಉಮೇಶ್, ಕೋಟೆ ಮಾರಿಯಮ್ಮ ದೇವಾಲಯದ ಕರಗವನ್ನು ಅನೀಸ್ ಮತ್ತು ಕಂಚಿ ಕಾಮಾಕ್ಷಿ ದೇವಾಲಯದ ಕರಗವನ್ನು ಪಿ.ಸಿ.ಉಮೇಶ್ ಅವರು ಹೊತ್ತು, ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ವಾದ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ, ಕರಗ ಪ್ರದಕ್ಷಿಣೆ ನಡೆಸಿದರು.ಸರ್ಕಾರ ಮಡಿಕೇರಿ ದಸರಾಗೆ ಒಂದೂವರೆ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಾಗಿ, ಶಾಸಕ ಮಂತರಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು.

<><><>

ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಪರಂಪರೆ ಅತ್ಯಂತ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಭೌತಿಕ ಬದುಕಿಗೆ ಧರ್ಮ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಅವಶ್ಯ ಎಂದು, ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಶ್ರೀಗಳು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆ, ಅಭಿಗೇರಿಯ, ಶ್ರೀ ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ, 33ನೇ ವರ್ಷದ ದಸರಾ ಧರ್ಮ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ, ಅವರು ಆಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು.

<><><>

ನಾಡಹಬ್ಬ ಮೈಸೂರು ದಸರಾದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ 'ರಾಜ್ಯ ಸಂಗೀತ ವಿದ್ವಾನ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ'ಯನ್ನು ಶಹನಾಯಿ ವಾದಕ, ಪಂಡಿತ ಬಸವರಾಜ ಭಜಂತ್ರಿ, ಹೆಡಿಗೊಂಡ ಅವರಿಗೆ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಿ, ಗೌರವಿಸಿದರು. ಮೈಸೂರು ಅರಮನೆಯ ಮುಖ್ಯ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ, ನಾಡಹಬ್ಬ ದಸರಾ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರು ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ, ಗೌರವಿಸಿದರು. ರಾಜ್ಯ ಸಂಗೀತ ವಿದ್ವಾನ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, 5 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿ ನಗದು, ಸರಸ್ವತಿ ವಿಗ್ರಹ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಫಲಕ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

<><><>

ಪಂಡಿತ ಬಸವರಾಜ ಭಜಂತ್ರಿ, ಹೆಡಿಗೊಂಡ ಧ್ವನಿ 45 ಸೆಕೆಂಡುಗಳು

<><><>

ಪಂಡಿತ್ ಬಸವರಾಜ ಭಜಂತ್ರಿ ಅವರು, ಧಾರವಾಡ ಆಕಾಶವಾಣಿಯ ಎ ಶ್ರೇಣಿ ಕಲಾವಿದರಾಗಿದ್ದು, ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಡಿಗೊಂಡದವರು. ಬಾಲ್ಯದಿಂದಲೂ ಶಹನಾಯಿ ನುಡಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಅನುಪಮ ಸಾಧನೆ ಪರಿಗಣಿಸಿ, ರಾಜ್ಯ ವಿದ್ವಾನ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಶಿವರಾಜ ತಂಗಡಗಿ, ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರ ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದೀರಿ..

<><><>

ಸೊಪ್ಪಿನ ವೈವಿಧ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತೆ ಜನಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ, ನಾಳೆ ಮತ್ತು ನಾಡಿದ್ದು, ಹಾವೇರಿ ಹೊಸಮಠದ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ, ಎರಡು ದಿನಗಳ 'ಸೊಪ್ಪಿನ ಮೇಳ', ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ರಿಂದ ರಾತ್ರಿ 8ರ ವರೆಗೆ ಜರುಗಲಿದೆ. ಸಹಜ ಸಮೃದ್ಧ, ಸಾವಯವ ಕೃಷಿಕರ ಬಳಗ ಹಾಗೂ ವನಸಿರಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಜೊತೆಗೂಡಿ ಆಯೋಜಿಸಿರುವ ಸೊಪ್ಪಿನ ಮೇಳದಲ್ಲಿ, ನೂರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸೊಪ್ಪುಗಳು ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಅಣಿಯಾಗಿವೆ. ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸೊಪ್ಪಿನ ಮೇಳದ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ, ವನಸಿರಿ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಮಶುದ್ದಿನ್ ಬಳಿಗಾರ.

<><><>

ಶಮಶುದ್ದಿನ್ ಬಳಿಗಾರ ಧ್ವನಿ 63 ಸೆಕೆಂಡುಗಳು

<><><>

ಭಾ ೨ ಚಳವಳಿಗಳಿಗೆ ಇಂದಿಗೂ ಮಾದರಿಯಾಗಿರುವ, ಗೋಕಾಕ ಚಳವಳಿಯ 42ನೇ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಶನಿವಾರ 5ನೇ ತಾರೀಖು, ರಾಯಚೂರು ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿತವಾಗಿದೆ ಎಂದು, ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾಕ್ಟರ್ ಪುರು ಿೋತ್ತಮ ಬಿಳಿಮಲೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು, ಗೋಕಾಕ ಚಳವಳಿ ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಿದ್ದು, ಗೋಕಾಕ ಚಳವಳಿ ಹಿನ್ನೋಟ, ಮುನ್ನೋಟ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರು ಗೋಕಾಕ ಚಳವಳಿಯ ಹಿರಿಯ ಹೋರಾಟಗಾರರುಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಚಳವಳಿಯ ಶಕ್ತಿ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದ್ದ, ಧಾರವಾಡದ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘದ, ವಿಶೇ ' ಸಾಕ್ಷ್ಯಚಿತ್ರವೊಂದನ್ನು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳಿಸಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು, ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಖ್ಯಾತ ಕವಿ, ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಮಾಜಿ ಸಂಸದ ಎಲ್.ಹನುಮಂತಯ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ವಾಂಸರು ತಮ್ಮ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಹಲವು ಗೋಷ್ಠಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ನಾಟಕದ ಯಶಸ್ಸು ಚಪ್ಪಾಳೆಯಿಂದ ಸಿಗುವಂಥದಲ್ಲ; ಚಪ್ಪಾಳೆಗಳ ಮಧ್ಯದ ನಿಶ್ಯಬ್ದದಿಂದ, ವೀಕ್ಷಕರ ಮೊಗದಲ್ಲಿ ಚಿಂತನೆಯ ಗೆರೆಗಳು ಮೂಡುವುದರಿಂದ ಮಾತ್ರ ಎಂದು, ಹಿರಿಯ ರಂಗಕರ್ಮಿ ಟಿ.ಎನ್. ಸೀತಾರಾಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯ ನಾಟಕ ಅಕಾಡೆಮಿ ಹಾಗೂ ಕುಪ್ಪಳಿ ಕುವೆಂಪು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿತ, 5 ದಿನಗಳ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ನಾಟಕ ರಚನಾ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುರಿದು ಹೊಸತನ್ನು ಕಟ್ಟುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ರಂಗಭೂಮಿಯ ಜೀವಂತಿಕೆಯ ಸಂಕೇತ. ಹೊಸ ನಾಟಕಗಳ ರಚನೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು.ಶಿಬಿರದ ನಿರ್ದೇಶಕ, ನಾಟಕಕಾರ ಕೆ.ವೈ. ನಾರಾಯಣ ಸ್ವಾಮಿ ಹಾಗೂ 30 ಜನ ಶಿಬಿರಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

<><><>

ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಏರುಗತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಅಂತರ್ಜಲ ಮೂಲಗಳ ಮೇಲೆ ವ್ಯಾಪಕ ಒತ್ತಡ ಬೀಳುತ್ತಿದೆ ಎಂದು, ಕೇಂದ್ರದ ಅಂತರ್ಜಲ ಮಂಡಳಿಯ, ನೈಋತ್ಯ ವಿಭಾಗದ ನಿರ್ದೇಶಕ, ಹಿರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಎಚ್.ಪಿ ಜಯಪ್ರಕಾಶ ಕಳವಳಿ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೇಂದ್ರದ ಜಲಶಕ್ತಿ ಸಚಿವಾಲಯ, ಕೇಂದ್ರೀಯ ಅಂತರ್ಜಲ ಮಂಡಳಿಯ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಶಂಕರಘಟ್ಟದ, ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ, ಭೂ ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಭಾಗ ಆಯೋಜಿಸಿದ, “ಅಂತರ್ಜಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಅಭ್ಯಾಸಗಳು” ಕುರಿತ, ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ‘ಅಂತರ್ಜಲ’ ಸಂಪನ್ಮೂಲವಾಗಿದ್ದು, ಕಾಪಿಟ್ಟು ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ ಎಂದರು. ಕ್ಷೇತ್ರ ತಜ್ಞರು ತಮ್ಮ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದರು.

<><><>

ಧಾರವಾಡ-ಕಿತ್ತೂರು-ಬೆಳಗಾವಿ ರೈಲು ಮಾರ್ಗ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಡಿಸೆಂಬರ್ ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮುಗಿಸಿ, ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಬೇಕೆಂದು, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆ ರಾಜ್ಯ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಎ.ಸೋಮಣ್ಣ ಹೇಳಿದರು. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ರೈಲ್ ಸೌಧದಲ್ಲಿ ನೈಋತ್ಯ ರೈಲ್ವೆ ಯೋಜನೆಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ, ಬಳಿಕ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು, ಮಾತನಾಡಿದರು, 60 ಕಿಲೋಮೀಟರ್ ಉದ್ದದ ರೈಲು ಮಾರ್ಗ ನಿರ್ಮಿಸಲು, ಭೂಮಿ ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಬೇಕೆಂದು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕೋರಲಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಸಚಿವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

<><><>

ಈಗ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಸುದ್ದಿಗಳು:

ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಾಳೆ 5ನೇ ತಾರೀಖಿನಿಂದ, 13ರ ವರೆಗೆ ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಮುರುಘರಾಜೇಂದ್ರ ಶ್ರೀಗಳ, 150ನೇ ಜಯಂತ್ಯತ್ನವ ಹಾಗೂ ಶರಣ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಲಿದೆ.

ದಕ್ಷಿಣಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ, ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಉಪಚುನಾವಣೆಗೆ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಲು, ಕೊನೆಯ ದಿನವಾದ ನಿನ್ನೆ, ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕು ನಾಮಪತ್ರಗಳು ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಿವೆ.

<><><>

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು:

✚ ಶಕ್ತಿ ದೇವತೆಯನ್ನು ಆರಾಧಿಸುವ, ನವರಾತ್ರಿ ಉತ್ಸವ ಆರಂಭ; ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ; ಹಬ್ಬದ ಕಳೆ.

✚ ರಾಯಚೂರಿನಲ್ಲಿ ನಾಳೆ, ಗೋಕಾಕ ಚಳವಳಿಯ 42ನೇ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ - ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಪುರುಷೋತ್ತಮ ಬಿಳಿಮಲೆ.

✚ ಮುರಿದು ಹೊಸತನ್ನು ಕಟ್ಟುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ, ರಂಗಭೂಮಿಯ ಜೀವಂತಿಕೆ ಸಂಕೇತ - ರಂಗಕರ್ಮಿ ಟಿ.ಎನ್. ಸೀತಾರಾಮ.

✚ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಏರಿಕೆಯಿಂದ, ಅಂತರ್ಜಲ ಮೂಲಗಳ ಮೇಲೆ ವ್ಯಾಪಕ ಒತ್ತಡ - ಹಿರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಎಚ್.ಪಿ. ಜಯಪ್ರಕಾಶ, ಕಳವಳ.

<><><>

ಇಲ್ಲಿಗೆ ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು.

<><><>

ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ತಾ ಪ್ರಸಾರ, ಈ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 7 ಗಂಟೆ 35 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ.

<><><>